

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 153 (3115)
Год издания XXIX

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ПЛАН-ДОСРОЧНО

Двадцатое декабря было знаменательным днем у рабочих мебельного цеха Пижемского леспромхоза. С этого дня они начали работать в счет 1967 года, раньше срока выполнив план по производству валовой продукции.

Пижемские столяры в этом году выпустили мебели на 150 тысяч рублей.

Примерно работают в цехе: Л. И. Головина,

токарь по дереву, Д. Н. Колбин, бригадир заготовительного отдела цеха, З. А. Шарыпова, маляр красильного отдела цеха, В. Ф. Втюрин и Н. С. Таксатов, столяры сборщики.

— В 1967 году дадим еще больше качественной мебели, — говорят рабочие цеха.

М. ТОПОРОВ,

начальник мебельного цеха.

В Центральном Комитете КПСС

Центральный комитет КПСС рассмотрел вопрос «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек».

В постановлении по этому вопросу отмечается, что Тульский обком КПСС, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации проводят значительную политическую и организаторскую работу по мобилизации рабочих и служащих на решение задач дальнего развития промышленности и строительства, повышения эффективности общественного производства, по коммунистическому воспитанию трудящихся. На многих предприятиях и стройках выросли хорошо подготовленные, квалифицированные кадры рабочих, техников, инженеров, служащих, проявляющих высокую сознательность, дисциплинированность и организованность, сложились крепкие и сплоченные коллективы. Семилетний план промышленностью области завершен досрочно, сверх задания произведено продукции на 1 млрд. 151 млн. рублей. Производственная программа 10 месяцев текущего года выполнена на 104 процента.

Вместе с тем в постановлении указывается, что многие партийные организации области слабо

повышают ответственность хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников, рабочих за укрепление дисциплины и порядка на производстве, плохо используют против прогульщиков, нарушителей дисциплины возможности общественного воздействия и предусмотренные законодательством административные меры. Вследствие нарушений дисциплины на предприятиях и стройках области все еще велики потери рабочего времени.

Некоторые партийные комитеты слабо воспитывают у рабочих, служащих, инженерно-технических работников чувство высокой ответственности за работу предприятий, общественной и личной заинтересованности в результатах труда, в экономическом расходовании государственных средств и материалов, в повышении качества и снижении себестоимости продукции. В

массово-политической работе, в областных и районных газетах, передачах радио и телевидения не всегда глубоко раскрываются меры, осуществляемые партийными организациями и коллективами предприятий в связи с подготовкой к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Недостатки по воспитанию и укреплению социалистической дисциплины труда в значительной степени объясняются серьезными упущениями в руководстве обкома, горкомов и райкомов партии этим участком работы.

ЦК КПСС обязал Тульский обком, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации, профсоюзные, комсомольские комитеты, Советы депутатов трудящихся, хозяйственных руководителей всемерно улучшать воспитание рабочих и служащих в духе сознательного отношения к труду.

В Воронежском сельскохозяйственном институте на земельно-строительном факультете открылось новое отделение — архитектуры.

На снимке вы видите будущих колхозных районных архитекторов, беседующих с доцентом В. Н. Поликарповым. Слева направо — Е. В. Осыкова, В. Н. Поликарпов, М. Ф. Когтев, В. А. Захаров. Фото В. Кунова.



строжайшего соблюдения государственной и трудовой дисциплины, порядка и организованности в коллективах предприятий промышленности, транспорта и строек, рассматривая это как одну из важнейших задач хозяйственной деятельности и политической работы в массах. Разъяснять трудящимся, что на современном этапе коммунистического строительства, когда бурно развивается наука и техника, возрастают масштабы промышленного и сельскохозяйственного производства, внедряется новая система управления промышленностью, дисциплина и организованность все в большей степени становятся необходимым условием укрепления могущества нашего государства, успешного выполнения решений XXIII съезда КПСС и пятилетнего плана развития народного хозяйства, умножения общественного богатства, роста материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

ЦК КПСС подчеркнул, что решающая роль в борьбе за укрепление дисциплины и самодисциплины, порядка на производстве и в общественных местах принадлежит самим трудящимся массам. Партийные комитеты, советские органы, профсоюзные организации, хозяйственные руководители должны всемерно поддерживать и распространять инициативу передовых ра-

бочих в установлении строжайшей дисциплины на производстве.

Обком, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации в воспитании трудящихся должны исходить из того, что укрепление государственной и трудовой дисциплины обеспечивается на основе неуклонного соблюдения требований советского хозяйственного закона. Положения о социалистическом государственном производственном предприятии, законов о труде, условий коллективных договоров, что одним из наиболее эффективных средств укрепления социалистической дисциплины является правильная организация труда и производства.

Следует повысить требовательность к руководителям предприятий, начальникам цехов и участков, мастерам и бригадирам за организованность и образцовый порядок на предприятиях и стройках, за состояние трудовой дисциплины, внедрение научной организации труда, обеспечение высокой производительности труда каждым членом коллектива в течение рабочего дня. Воспитывать у трудящихся ответственность за точное исполнение распоряжений и указаний администрации, развивать и укреплять принцип

(Окончание на 2-й стр.)

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

В Кремле 20 декабря состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР. Обсуждались итоги государственного визита Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Австрийскую Республику, а также сообщения о поездках делегации Верховного Совета СССР в Великобританию во главе с депутатом Верховного Совета СССР Председателем Совета Министров РСФСР, членом Политбюро ЦК КПСС Г. И. Вороновым и в Камбоджу во главе с депута-

том Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС П. Н. Демичевым.

Визит в Австрию, сообщил Н. В. Подгорный, проходил в дружественной обстановке. Во время переговоров австрийская сторона дала весьма положительную оценку состоянию советско-австрийских отношений и высказала пожелания и в дальнейшем развивать их в политической, экономической, научно-технической и культурной областях.

Итоги визита, сказал в

заключение Н. В. Подгорный, свидетельствуют о том, что политика Советского Союза в отношении Австрии, направленная на всестороннее развитие советско-австрийских отношений более тесное сотрудничество по ряду вопросов внешней политики и поддержание личных контактов между государственными деятелями обеих стран, полностью себя оправдает.

Г. И. Воронов рассказал о поездке Советской парламентской делегации в Великобританию. В беседах с нами, от-

метил он, английские представители неизменно подчеркивали стремление расширять и улучшать советско-английские отношения во всех областях и развивать связи между Парламентом Великобритании и Верховным Советом СССР.

Выступивший затем П. Н. Демичев отметил, что поездка делегации Верховного Совета СССР в Камбоджу способствовала укреплению дружбы и политического сотрудничества между СССР и Камбоджей, развитию кон-

тактов с государственными и общественными деятелями, с членами нового правительства и парламента, избранного в сентябре этого года.

Президиум Верховного Совета СССР одобрил деятельность Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного во время его пребывания с государственным визитом в Австрийской Республике и делегацией Верховного Совета СССР, выезжавших в Англию и Камбоджу.

(ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

единоначалия в управлении производством. Решительно пресекать факты грубого, бесактного отношения отдельных руководителей к подчиненным.

Задача укрепления трудовой дисциплины, как важного средства развития социалистического производства, обеспечивается совместными усилиями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администраций предприятий. Выполнение этой задачи неотделимо от повышения боевитости первичных партийных организаций, усиления контроля парторганизаций за деятельность администрации, повышения роли профсоюзных организаций в охране прав рабочих и служащих, активности комсомола в воспитании молодежи.

В идеологической работе партийным организациям главное внимание сосредоточить на разъяснении решений XXIII съезда партии сентябрьского Пленума ЦК КПСС, на воспитании у трудящихся коммунистической сознательности, добросовестного выполнения своих обязанностей, соблюдения законов и правил социалистического общежития. Добиваться того, чтобы каждый советский человек сознавал свое положение как хозяина страны, проявлял активность в экономном использовании рабочего времени, сырья, материалов, топлива, электроэнергии, бережно относился к народному достоянию.

В устной и печатной пропаганде необходимо уделять больше внимания вопросам повышения производительности труда, освоения новой техники, улучшения качества продукции, внедрения хозяйственного расчета и передового опыта, правильного применения материальных и моральных стимулов в труде. Следует на конкретных примерах показывать, что недисциплинированность отдельных работников, халатность и неряшлисть на производстве снижают общие усилия коллектива, ведут к непроизводительным потерям рабочего времени, выпуску продукции низкого качества, чем наносится большой ущерб обществу, коллективу предпринятия и каждому его члену. Строжайшее соблюдение дисциплины, порядка и организованности, честное отношение

к труду и социалистической собственности должны стать личным убеждением каждого человека, нормой его поведения, первейшим гражданским долгом и обязанностью.

Необходимо повысить роль и значение рабочих собраний в политическом и экономическом воспитании трудящихся. Расширить и разнообразить их повестку дня, чаще выносить на коллективное обсуждение вопросы внешней и внутренней политики нашей страны, хозяйственного и культурного строительства, производственной деятельности предприятия, укрепления дисциплины труда, морального облика советского человека, добросовестного выполнения всеми членами коллектива возложенных на них производственных и общественных обязанностей. Установить строгий контроль за осуществлением предложений рабочих, докладывать на собраниях о ходе их исполнения.

Партийным и профсоюзным организациям рекомендовано регулярно рассматривать на общих собраниях состояние воспитательной работы в коллективах.

Особое внимание партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов, руководителей промышленных предприятий и строек обращено на воспитание дисциплины труда и примерного поведения в быту молодых рабочих. Следует прививать им чувство гордости за принадлежность к рабочему классу, любовь и уважение к общественно полезному труду, непримиримость к людям, допускающим отклонения от норм коммунистической морали. Создавать юношам и девушкам все необходимые условия для высокопроизводительного труда, помогать им быстрее и лучше осваивать квалификацию, повышать технические и общеобразовательные знания, проявлять постоянную заботу об удовлетворении их жилищно-бытовых и культурных запросов. Создавать на предприятиях школы передового опыта, технические курсы, активно привлекать к воспитательной работе с молодежью кадровых рабочих. Повышать роль комсомольских организаций в политическом и трудовом воспитании молодежи.

Обкому КПСС и областному совету профсоюзов предложено повысить роль и значение профсоюзных комитетов в укреплении дисципли-

ны труда. В воспитании дисциплины и организованности полнее использовать социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд. Вопросы борьбы за укрепление социалистической дисциплины труда должны находиться в центре социалистического соревнования и учитываться при подведении его итогов. Профсоюзные организации призваны повседневно вникать в нужды производства, проявлять большую инициативу и настойчивости в улучшении охраны труда и техники безопасности, больше проявлять заботы о бытовом и культурном обслуживании трудящихся, способствовать закреплению кадров и формированию устойчивых производственных коллективов. Необходимо повысить роль цеховых профсоюзных организаций и профгрупп в трудовом воспитании рабочих и служащих. Профсоюзным организациям усилить контроль за соблюдением трудового законодательства.

Обкому КПСС предложено усилить ответственность областного, городских и районных Советов депутатов трудящихся в деле воспитания дисциплины труда и установления образцового порядка на предприятиях, в организациях и учреждениях, а также по месту жительства трудящихся. Принять меры к улучшению работы городского транспорта, предприятий торговли, общественного питания, коммунально-бытового обслуживания и детских учреждений.

Руководителям партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций установить наиболее удобный для граждан порядок их приема, быстро и оперативно решать вопросы по их просьбам и заявлениям.

Обкому, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, профсоюзным комитетам предложено разработать и осуществить меры, направленные на

улучшение воспитания трудящихся и укрепление дисциплины труда. Систематически анализировать работу партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций по воспитанию сознательной дисциплины, оказывать им необходимую помощь в улучшении организаторской и политической работы с людьми, в мобилизации всех сил на выполнение решений XXIII съезда КПСС.

Партийным комитетам улучшить руководство цеховыми партийными организациями, поднять их ответственность за состояние трудовой и производственной дисциплины, добиться, чтобы каждый коммунист и комсомолец служил личным примером в труде и соблюдении дисциплины, был организатором выполнения решений партии и правительства.

В целях дальнейшего повышения уровня воспитательной работы по укреплению социалистической дисциплины труда в коллективах предприятий промышленности, строек, транспорта, учреждений рекомендовано:

— ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС обеспечить улучшение воспитания у трудящихся сознательного отношения к труду и строгого соблюдения дисциплины;

— министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик принять меры по улучшению планирования производства и материально-технического снабжения предприятий, организации труда и производства, условий труда рабочих, повышать требовательность к хозяйственным руководителям за обеспечение должного порядка и организованности на производстве, за укрепление трудовой и производственной дисциплины на предприятиях и стройках.

Редакциям центральных и местных газет, журналов, издательств, МИ

нистерству культуры СССР, Комитету по печати при Совете Министров СССР, Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР, Союзу писателей СССР, Союзу художников СССР, Союзу композиторов СССР необходимо ярче отображать производственную деятельность и духовную жизнь рабочего класса, широко пропагандировать его революционные и боевые традиции, высокое самосознание, профессиональное мастерство, трудовую доблесть. Полное и образное раскрывать созидающую силу труда как источника богатства и могущества нашей Родины, показывать во всем величии человека труда, создателя материальных благ, воспитывать глубокое уважение и благодарность к рабочему классу как передовой, наиболее организованной и ведущей силе нашего общества.

Организовать постоянный выпуск документальных фильмов и серийное издание книг, посвященных жизни и деятельности потомственных рабочих, шире практиковать в печати, по радио и телевидению, в клубах и Дворцах культуры торжественные чествования рабочих династий, ветеранов и передовиков труда, старейших рабочих, мастеров, конструкторов, технологов, знатных людей города и деревни.

ЦК ВЛКСМ и правлению Союза писателей СССР улучшить освещение жизни, труда и быта рабочей молодежи, особенно подростков, в молодежных журналах и других изданиях.

Прокуратура СССР и Верховный суд СССР обязаны усилить надзор за точным исполнением законодательства о труде, обеспечить своевременное рассмотрение в судебно-прокурорских органах дел по трудовым спорам, повысить роль этих органов в выявлении трудовых конфликтов и их устранении.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. 22 декабря в Большом Кремлевском Дворце открылась восьмая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

Депутаты и гости сессии тепло встретили появление в ложах руководителей партии и правительства.

Сессию открыл председатель Верховного Совета Российской Федерации депутат В. И.

Крестьянинов.

Председательствующий предложил почтить вставанием память скончавшегося в ноябре этого года Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Игнатова.

Утверждена следующая повестка дня: Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1967 год; о Государственном бюджете РСФСР 1967 года и об исполне-

нии Государственного бюджета РСФСР за 1965 год; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана Российской Федерации депутат К. М. Герасимов.

23 декабря сессия работу продолжала.

(ТАСС).

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Нет нужды доказывать, что без увеличения производства сельскохозяйственных продуктов невозможно развитие экономики нашей страны, а значит и повышение жизненного уровня трудящихся. Решить этот вопрос — значит решить одну из основных сегодняшних проблем.

Пути решения этой проблемы определены майским Пленумом Центрального Комитета КПСС. Что же конкретно предлагает партия для обеспечения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур? Это целый комплекс мер: и осушение заболоченных земель, и известкование кислых почв, и улучшение лугов и пастбищ, и повы-

шение общей культуры земледелия с внесением больших доз органических и минеральных удобрений, и орошение засушенных земель.

Как отмечается в решениях Пленума, особое внимание должно быть уделено на мелиорацию земель Нечерноземной полосы, в которую входит и наша область. И это не случайно. Именно здесь земли крайне нуждаются в улучшении.

Возьмем наш Тоншаевский район. 15 тысяч гектаров заболоченных земель, 28 тысяч гектаров пашни нуждаются в известковании, необходимо улучшить свыше 8 тысяч гектаров лугов и пастбищ, требуют проведения

серьезных культурно-технических работ все сельхозугодья площадью свыше 43 тысяч гектаров, которые крайне обеднены питательными веществами.

Эта работа длительна и огромна. Только на 1966—1970 годы район получил задания создать отдельную машинно-мелиоративную станцию (в начале будущего года), построить 16 километров внутривоздушных водопроводов и 41 буровой колодец, осушить 800 гектаров заболоченных и переувлажненных земель (в том числе 700 гектаров за счет государственных капитальных вложений), произвести 29 тысяч гектаров кислых почв, выполнить культурно-технических работ на площади 2 400 гектаров, заготовить и внести в почву 1 миллион 56 тысяч тонн торфокомпостов.

Кроме того, доведены дополнительные задания по выполнению культурно-технических работ, заготовке и вывозке торфа, строительстве водопроводов за счет средств колхозов.

Как ведутся в районе все эти работы?

Можно сказать, неплохо. Выполнены годовые задания по осушению земель (на Луговском болоте для колхоза «Коммунар» взамен земель, переданных для расширения райцентра), улучшению сенокосов, водоснабжению животноводческих ферм. Намного перевыполнены планы 1966 года по известкованию кислых почв, заготовке и вывозке торфа и торфокомпостов, закладке семянников лугопастбищных трав (впервые за последнее десятилетие собрано в колхозе «Коммунар» 530 килограммов семян). Освоено за год 187 тысяч рублей, вместо запланированных 175 тысяч.

Вместе с тем, в районе недовыполнены задания по строительству во-

допроводов, залужению, культурно-техническим работам. Особенно медленно велось улучшение пастбищ.

На 1967 год планы мелиоративных работ всех видов значительно возросли. Более чем втройку предстоит увеличить приготовление торфокомпостов, почти в 2,5 раза — улучшить сенокосов и провести залужение, вдвое больше нужно заготовить и вывезти торфа, осушить земель, заложить семянников трав. В денежном выражении задания будущего года составляют почти 305 тысяч рублей.

Какие объекты намечены для мелиоративных работ?

Будет продолжено освоение торфяного месторождения «Луговское» для колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина» с дальнейшим использованием под пашню и сенокосные угодья. Начнется осушение месторождений торфа «Вяжшнерское» для «Памяти Ленина», «Сосновское» для имени Свердлова и имени Ленина.

Основные работы по улучшению лугов намечено проводить в пойме реки Ошмы, как наиболее перспективных в увеличении производства сена.

Реальную возможность резко повысить урожайность колхозных полей дает внесение в почву больших доз торфокомпостов. Опытом передовых колхозов («Коммунар», имени Кирова) установлено, что средняя прибавка урожая зерновых культур с га от внесения 30 тонн торфонавозного компоста на гектар составляет 4—5 центнеров, а картофеля 35—40 центнеров. Поэтому заготовка торфа будет производиться во всех сельхозарталях и, особенно, в экономически слабых, таких как «Память Ленина», «Гигант», имени Ленина.

Запасы торфа на тер-

ритории района колоссальны — только в разведанных месторождениях его насчитывается свыше 200 миллионов кубических метров. По качественной характеристике торфяная залежь пригодна на удобрение, однако из-за повышенной кислотности применять торф в чистом виде не рекомендуется. Кроме того, это и экономически невыгодно, так как внесение 1 килограмма торфокомпоста равнозначно по приносимому эффекту 5—6 килограммам торфа.

Все это так. Но как же быть колхозам Ошминского и Судаковского кустов, где торфяных месторождений мало и они невелики?

Потребность этих хозяйств в торфяных удобреннях может быть удовлетворена путем применения высокоеффективных торфо-минерально-аммиачных удобрений, заготовку которых нужно организовать на местах.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления.

НО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

„А ГДЕ СНЕГ, ТАМ И...“

Так называлось критическое выступление в нашей газете от 10 декабря. В нем говорилось о медлительности очистки и плохом хранении семян в некоторых бригадах колхоза имени Ленина.

Председатель колхоза, Василий Митрофанович Шалагинов, недавно сообщил нам, что по хранению семян принятые соответствующие меры, а очистка посевного материала завершается, осталось отсортировать только несколько центнеров гороха.

СОЮЗУ

стоящего Ленинградского международного аукциона. Это — рекордное количество за все годы существования местных зверосовхозов. Несмотря на свою молодость, Калининградская пушная фирма вышла со своей продукцией на широкий международный рынок.

Зверосовхозы подготовили также для аукциона около двенадцати тысяч шкурок серебристо-черных лис и цветных песцов.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

8 стр. 24 декабря 1966 г.



На снимке вы видите Павлу Павловну Васильеву. Она работает дояркой в колхозе «Путь Ленина».

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 декабря 1966 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.

(в процентах к плану)

	119,4	131,7	—	50,9
«Путь к коммунизму»	116	93,6	85,7	40,9
Имени Кирова	114,1	100,6	—	13,7
«Коммунар»	113,6	115,8	—	97,5
Имени Ленина	113,1	100,1	161,5	101,3
«Гигант»	110,9	58,6	97,5	72
«Память Ленина»	104,2	60,9	—	173
«Организатор»	100,2	67,8	—	65,2
«Путь Ленина»	95,5	76,1	121,7	57,7
«Красная нива»	94,2	74	102,4	102,4
Имени Тимирязева	93,3	76,2	—	62,8
«Кодочиги»	91,6	111,8	—	88,3
«Герой труда»	89	60	62,7	109,1
«Малокаменский»	87	58,7	70,2	143,3
«Заря»	85,7	64,5	—	55,8
Имени Свердлова	85,2	68,8	106,9	37,1
«Прогресс»	84,4	129,3	—	103,3
«Новый мир»	81,1	66,4	—	130
«Колос»	80,2	102	—	70,6
«Красное знамя»	75,2	33,3	—	74,7
«Ир-жара»	69	42	—	—
Итого:	98,8	81,7	89,3	76

ПО СОВЕТСКОМУ

★ ДВА ВЫХОДНЫХ — ЭТО ХОРОШО

АНГАРСК. Три четверти рабочих и служащих Ангарска перешли на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

Когда корреспондент ТАСС спросил у председателя Ангарского горисполкома В. И. Панфилова, как жители города проводят свой воскресный отдох, он с полным основанием уточнил: «субботний и воскресный отдых».

Накануне как обычно десятки автобусов с рабочими и членами их семей отправились за город в

район пионерских лагерей «Костер». Здесь на берегу таежного Китоя организован зимний двухдневный дом отдыха. К услугам отдыхающих предоставлены лыжная база, каток, уютные спальные корпуса, библиотека. Рабочие оплачивают только тридцать процентов стоимости путевок. Остальную сумму вносят профсоюз.

★ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ АУКЦИОН

КАЛИНИНГРАД. Сто шестьдесят тысяч шкурок норки подготовили звероводы области для пред-

ТЕМА РАБОТ—ТРУД И ПОДВИГИ

Экспонаты районной художественной выставки, посвященной 50-летию Советской власти, размещены в фойе Дома культуры. Представлены, в основном, работы учеников Тоншаевской средней школы и их преподавателя Ильи Федоровича Степанова.

Разнообразна тематика экспонируемых работ: здесь мирный труд и ратный подвиг нашего народа, веселые детские игры и герои любимых книг. Не однажды исполнение работ и мастерство участников выставки, но всех их объединяет одно—любовь к рисо-

ванию, к родным местам. Нельзя пройти разнодушно мимо полотен Степанова, изображающих Тоншаево в разные времена года. Это и весенний разлив Нижицы в «Большой воде», улица Центральная, закутанная в синий от зимних сумерек снег и одетая в летнюю зелень.

Зимние забавы: лыжи, санки, снежные бабы нашли отражение в рисунках пятиклассниц А. Целищевой, Т. Целищевой, Л. Евстроповой, Л. Томаровой. Рисунки эти еще по-детски упрощены, абстрактны, порождены неуем-

ным детским воображением.

Большое место на выставке отведено детским работам, посвященным 50-летию Советской власти. Эта дата нашла отражение в орнаментах, гербах: Девизом выставки, характеризующим стремительный взлет нашей страны, мог бы служить рисунок В. Валовой: на фоне яркого солнца—ракета, рвущаяся ввысь, линия электропередач, новостройка и много ярких цветов.

Темная, звездная ночь, два дежурных у костра и палатка — так запомнила

летний поход семиклассника В. Марахтана. О летнем труде, о сенокосе рассказывают рисунки В. Тихомирова и А. Валовой.

Много рисунков посвящено темам войны. Здесь можно увидеть и подвиг панфиловцев, и атаку партизан, и воздушные бои. Этой же теме посвящена графическая серия И. Степанова «Не забудем, не простим».

Рядом с работами самодеятельных художников размещены в зале фотографии любителей. Среди них выделяются и запоминаются снимки учителя Лесозаводской восьмилетней школы А. П. Эргле и рабочего из поселка Шайгино Равиля Мухарлямова.

СПОРТ

ВНОВЬ ВСТРЕТИЛИСЬ ХОККЕИСТЫ

После недельного перерыва на ледяном поле поселка Буреполом вновь встретились хоккеисты средней школы и сборной профсоюзной организации. Если в прошедшем матче лучше играли школьники (они выиграли со счетом 13:9), то во второй встрече их невозможно было узнать. Первая половина игры проходила с небольшим преимуществом профсоюзных хоккеистов, а во втором тайме в ворота школьников посыпалась настоящий град мячей. В этой половине игры команде сборной школы пришлось 20 раз начинать игру с центра поля.

Особенно отличились в этом матче В. Трушков и А. Тафинцев, они провели больше половины мячей в ворота школьников, которые проиграли со счетом 25:5.

А. ПЕРМИНОВ,
пос. Буреполом

Что показала проверка

При проверке соблюдения паспортного режима в районе было выявлено много лиц, проживающих с просроченными паспортами, без прописки. Руководители некоторых организаций принимали на работу людей, не имеющих паспортов. Особенно часто это делают в Тоншаевском сельпо и в комбинате бытового обслуживания.

В ходе проверки оказалось, что некоторые не правильно ведут записи в домовых книгах, из них не выписываются те, кто давно уже не живет в доме. Отсутствующие или фактически не проживающие по какой-либо причине в течение 6 месяцев выписываются в отделении милиции на основании листков убытия, которые должны оформляться сельскими или поселковыми Советами.

При оформлении временной прописки тоже заполняются бланки прибытия и делается отметка в домовой книге, не позднее чем в недельный срок.

В. ЛОЖКИНА,
начальник паспортного стола.

И. о. редактора
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Продолжается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год. Подписная цена на год—2 рубля 28 копеек.



Ереван. Выступает лауреат республиканских конкурсов самодеятельный народный ансамбль сриванских шинников.
Фото Б. Немрута.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.